
CONSIGLIO DI ISTITUTO (triennio 2021/2024)  

ESTRATTO DELIBERE DELLA SEDUTA N.5 DEL 29/6/2022  

Il giorno 29 del mese di giugno 2022, alle 17.00 in modalità telematica, tramite piattaforma 

Google Meet si è riunito il Consiglio di Istituto, convocato per discutere i seguenti punti 

all’ordine del giorno:  

1. Approvazione verbale seduta del 30/5/2022  
2. Richiesta ispezione IC PG 12 attraverso USR dell’Umbria  
3. Calendario scolastico regionale a.s. 2022/23; integrazione.  
4. Declinazione orario settimana corta (infanzia-primaria-secondaria di primo  

grado)  
5. Variazione al programma annuale 2022  
6. Richiesta concessione locali Scuola primaria Tei Balanzano  
7. Proposta modifica art. 1 Regolamento d’Istituto e approvazione Regolamento  

delle riunioni in modalità telematica  
8. Comunicazioni del Presidente  

Sono presenti: 

NOME  Scuola 

Simona Ferretti  Dirigente Scolastico 

Rappresentanti   
genitori 

 

Palmerini Giulia  Primaria La Fonte– Pieve di  
Campo 

Abati Filippo  Primaria La Fonte – Pieve 
di Campo 

Vantaggi Riccardo  Primaria La Fonte – Pieve 
di Campo 

Bocchini Emanuela  Primaria G.Tei – Balanzano 

Maglio Edoardo  Primaria La Fonte – Pieve 
di Campo 

Cestellini Carlo  Primaria Mazzini – P. S. Giovanni 

Furiani Francesca  Sec. I grado Volumnio 

Berlicca Anna  Primaria Mazzini – P. S. Giovanni 

Rappresentanti   
docenti 

 

Daniela Chiavarini  Primaria Mazzini – P. S. Giovanni 



Barbara Menculini  Primaria Mazzini – P. S. Giovanni 

Romina Antonini  Primaria G. Tei - Balanzano 

Lorenzo Pulcini  Sec. I grado Volumnio 

Alessia Fiorucci  Sec. I grado Volumnio 

Gagliardoni 
Proietti  Tiziana 

Infanzia Le Margherite– P. 
S. Giovanni 

Luca Maiolo  Sec. I grado Volumnio 

 

 

Roberto Scatena  Sec. I grado Volumnio 

Rappresentanti ATA  

Fabiola Mazzola  Primaria La Fonte – Pieve 
di Campo 

 

 

Sono assenti giustificati:  

Palomba Sauro  Sec. I grado Volumnio 

 

 

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dell’ assemblea dichiara aperta la 

seduta alle 17.10.  

1) Punto n. 1 all'ODG: Approvazione verbale seduta del 30/5/2022;  

Il Consiglio di Istituto approva all'unanimità il verbale della seduta precedente inviato 

tramite mail ai consiglieri con:  

DELIBERA n. 23  

2) Punto n. 2 all'ODG: richiesta ispezione IC PG 12 attraverso USR dell’Umbria  

Al termine di un’ampia discussione si procede alla votazione sulla richiesta in oggetto 

all’odg. L’esito è il seguente:  

FAVOREVOLI: 9 (Palmerini, Abati, Bocchini, Maglio, Cestellini, Vantaggi, Fiorucci, Pulcini, 

Mazzola);  

CONTRARI: 3 (Furiiani, Berlicca, Gagliardoni);  

6 consiglieri (Ds Ferretti, Menculini, Chiavarini, Maiolo, Scatena, Antonini) SI ASTENGONO 

dal voto ritenendo la votazione ILLEGITTIMA, in quanto non rientra tra le competenze del 



Consiglio d’Istituto richiedere all’USR una visita ispettiva.  

Il Consiglio approva a maggioranza con  

DELIBERA n. 24  

3) Punto n. 3 all'ODG: calendario scolastico regionale a.s. 2022/23; integrazione.  

Il Consiglio discute sulla possibilità di integrare il calendario scolastico regionale con il 

giorno venerdì 9 dicembre.  

Dopo ampia discussione si procede alla votazione che porta al seguente 

esito: FAVOREVOLI 12 

CONTRARI: 7 (Ds Ferretti, Menculini, Chiavarini, Gagliardoni, Maiolo, Scatena, Antonini)  

Il Consiglio delibera a maggioranza la sospensione delle attività didattiche nelle scuole  

dell’Istituto comprensivo per il giorno venerdì 9 dicembre con:   

DELIBERA n. 25  

4) Punto n. 4 all'ODG: declinazione orario settimana corta (infanzia-primaria 
secondaria di primo grado)  

La Dirigente Scolastica illustra la declinazione dell’orario scolastico per l’a.s. 2022/23 già 

approvata dal Collegio docenti.  

Il Consiglio accoglie la proposta all’unanimità con  

DELIBERA n. 26  

5) Punto n. 5 all'ODG: variazione al Programma annuale 2022  

Il Consiglio prende atto delle variazioni al Programma annuale 2022 illustrate dal DSGA e 

e le accoglie all’unanimità con:  

DELIBERA n. 27  

6) Punto n. 6 all'ODG: richiesta concessione locali scuola primaria Tei  

Il Consiglio accoglie la richiesta per la concessione dei locali della scuola primaria di 



Balanzano da parte della cooperativa Angie per il periodo estivo con  

DELIBERA n. 28  

7) Punto 7 all’ODG: proposta modifica art- 1 Regolamento d’Istituto e approvazione 
Regolamento delle riunioni in modalità telematica  

Il Consiglio, dopo ampia discussione, accoglie la proposta di integrazione delll’art. 1 del 

Regolamento di Istituto (già condivisa dal Collegio docenti) con il seguente paragrafo: “Le 

riunioni di un Organo Collegiale e del Consiglio di Istituto possono svolgersi sia in presenza 

che in modalità telematica - ovvero a distanza - secondo quanto disposto e previsto dal 

Regolamento Unico delle riunioni in modalità telematica. Il Dirigente 

Scolastico o, nel caso del Consiglio di Istituto, il Presidente del Consiglio di Istituto, valutate 

tutte le condizioni, e in particolare quelle di sicurezza e quelle didattiche organizzative, 

stabilirà la modalità ritenuta opportuna e maggiormente rispondente ai criteri di efficienza 

ed efficacia.”  

Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione del Regolamento per lo svolgimento delle 

riunioni in modalità telematica, che accoglie le proposte di integrazione presentate dal 

consigliere Pulcini e che sostituisce i precedenti Regolamenti (approvati il 20/4/2020) che 

regolavano lo svolgimento delle sedute del Collegio docenti e del Consiglio d’Istituto nella 

modalità “a distanza” con  

DELIBERA n. 29 

  

Il Regolamento sarà consultabile sul sito della Scuola.  

 

8) Punto 8 all’ODG: comunicazioni del Presidente  

La Dirigente Scolastica illustra ai membri del Consiglio una sintetica relazione sui progetti 

svolti durante l’a.s. 2021/22 nelle scuole del nostro Istituto comprensivo.  

Alle 20.00 circa, non essendo presenti ulteriori argomenti da trattare e verificata la discus 

sione di tutti i punti all’Ordine del Giorno, la riunione si conclude.  

      IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE        
Lorenzo Pulcini                                                               Sig.ra Giulia Palmerini 


